

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Газета выходит три раза в неделю

## Организовать проверку списков избирателей

Каждый избиратель может осуществить свое право участия в выборах Верховного Совета РСФСР при условии, если он внесен в список избирателей. Поэтому списки избирателей являются важнейшими документами избирательной кампании.

«Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» возлагает составление списков избирателей на исполнительные комитеты городских Советов, в поселках — на исполкомы поселковых Советов и в сельских местностях — на исполкомы сельских Советов.

В списки избирателей, согласно Положения о выборах, включаются все граждане, имеющие избирательное право, достигшие ко дню выборов 18 лет и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета.

Закон запрещает вносить в списки избирателей лиц, лишенных избирательных прав по суду, в течение всего установленного судебным приговором срока лишения избирательных прав, а также лиц признанных в установленном законом порядке умалашенными.

Не включаются в списки избирателей лица, хотя и проживающие на территории СССР, но не являющиеся гражданами СССР. Согласно Положения о выборах они не имеют права участвовать в выборах и быть избранными в Верховный Совет РСФСР и в Верховный Совет СССР.

Вчера, т. е. 18 января на всех избирательных участках нашего города списки избирателей вывешаны для всеобщего обозрения. Поэтому каждый избиратель сейчас имеет возможность ознакомиться со списком, проверить, не пропущена ли его фамилия, не допущена ли ошибка.

Задача Советов, участковых избирательных комиссий, а также агитаторов и активистов, выделенных для работы в избирательных комиссиях, развернуть широкую разъяснительную работу, чтобы все избиратели проверили себя в списках.

Это свидетельствует о том, какой важной и ответственной работой является проверка и уточнение избирательных списков.

Советский закон гарантирует каждому избирателю полную возможность осуществления его права на участие в выборах.

Избирательные комиссии, советские и партийные организации должны добиться такого положения, чтобы не было ни одного искажения, чтобы все избиратели были правильно занесены в списки для тайного голосования.

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

## Победители соревнования металлургов

Подведя итоги социалистического соревнования за декабрь, на днях на заседании пленума завкома Северского завода победителям соревнования присуждены Красные переходящие знамена.

Первое переходящее Красное знамя основных цехов присуждено победителю соревнования — коллективу ново-сутуночного цеха (начальник цеха тов. Андреев, председатель цехового комитета Черкасов), перевыполнившему план по всем показателям и имеющему расход топлива и слитков — как основного сырья — ниже плана.

Второе переходящее Красное знамя присуждено кузнечно-монтажному цеху (нач. цеха Лимонов, председатель цехового комитета тов. Николаенко).

Лучшим бригадам, добившимся значительного увеличения производительности труда, на заседании заводского комитета присуждены денежные премии.

Первая премия в сумме 5 тысяч рублей выделена бригаде вальцовщика ново-сутуночного цеха Л. В. Михайлова, выполнившей норму на 131,6 процента. Вторая премия в размере 3 тысячи рублей присуждена бригаде старшего вальцовщика Г. Т. Копелева, третьей — 1000 рублей — бригаде т-карей механического цеха Г. Д. Карманова, выполнившей задание на 222 процента.

Отмечены бригады отличного качества, работающие по методу сталевара тов. Болотова: вальцовщика тов. Р. И. Силина, вальцовщика тов. Михайлова (ново-сутуночный цех) старшего канавы Демочки (мартеновский цех), выполняющего нормы на 151 процент, бригада машинистов Б. А. Шмелькова, А. А. Костарева и бригада грузчиков А. Я. Шабунина.

Звание лучшего рабочего по своей профессии присвоено 58 человекам.

О. Кузнецова.

## Показатели грузчиков

Дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР рабочие цеха погрузки Криолитового завода отмечают высокой производительностью.

За первую половину января среди грузчиков по производительности труда отличилась бригада тов. Кузявко И. Т., выполнив полумесячное задание на 191 процент при обязательстве 150. Особенно хорошо работала бригада тов. Кузявко 14 января, она выполнила норму на разгрузке сырья на 210 проц.

Оспаривают первенство в междубригадном соревновании бригады: И. Антропова, дающая по 170 процентов к норме, Сайтхужина Ахмета, А. И. Шахмина, выполняющие по полторы нормы в смену.

Не отстает от них и женская бригада грузчиков тов. А. Е. Петровской. Она, обязуясь в честь выборов выполнять нормы не ниже 120 процентов, свое обязательство выполняет на 130 процентов.



Перед молодежью нашей страны открыты широкие дороги к творческому созидательному труду, к знаниям. Тысячи и тысячи юношей и девушек работают и одновременно учатся в техникумах, институтах и университетах.

На снимке: пирометристка цеха печей и приборов Московского автозавода имени Сталина Т. Киселева — студентка второго курса физико-математического факультета вечернего отделения педагогического института имени Потемкина — готовится к занятиям в читальном зале заводской библиотеки.

## Впереди сореvнующихся

Коллектив ремонтно-строительного цеха ПКЗ обязался — добиться производительности в среднем по цеху на одного рабочего 135 процентов. Со взятыми обязательствами рабочие ремонтно-строительного цеха справляются успешно.

Впереди соревнующихся идут маляр Романов, каменщик Юшков, штукатур Новикова, плотник Тулолюк, которые за 15 дней января имеют производительность 159—195 процентов.

Б. Бояринцев.



## Строится колхозный город

САМАРКАНД. В колхозе имени Орджоникидзе Комсомольского района строится агрогород.

Уже построены первые 22 жилых дома, Дворец культуры с просторными зрительным и лекционным залами, библиотекой, радиоузлом, с комнатами для кружковых занятий. Фасад и зрительный зал Дворца культуры оформлены узбекским народным мастером Тахиром Джаляловым и скульптором Т. Шмидт-Прокофьевой.

В центре колхозного города будет парк. Недалеко от него разместятся Дом сельскохозяйственной культуры, Дом специалистов, гостиница, столовая, чайная.

Большую озелененную территорию займут школа, детские учреждения, колхозный дом отдыха и больница.

На окраинах агрогорода намечено построить предприятия по переработке сельскохозяйственных продуктов, мастерские, склады и гаражи.



Украинская ССР. Лучшая ткачиха Одесской суконной фабрики имени Сталина В. Борашенко обслуживает два станка и выполняет норму на 120-130 процентов.

На снимке: начальник цеха И. М. Штеман беседует с ткачихой В. Борашенко.

Фото А. Фатеева. Прессклише ТАСС.

## Для Куйбышевского гидроузла

Алма-Атинский механический завод изготовляет самопрокидывающиеся вагонетки и ленточные транспортеры для великих строек коммунизма. Первая партия вагонеток уже отправлена на Волгу в адрес «Куйбышевгидростроя».

## СКОРОСТНАЯ ЗАПРАВКА МАРТЕНА

В третьем мартеновском цехе металлургического завода имени Петровского проведено испытание новой заправочной машины, сконструированной днепропетровским ученым-металлургом, доктором технических наук Н. С. Щиренко. Заправка мартена — одна из трудоемких операций сталеплавильного производства. Сталевары вынуждены вручную лопатами забрасывать в печь доломит, на что уходит 50 минут.

Машина Н. С. Щиренко полностью механизует эту операцию. Сталевары девятого мартена, пользуясь ею, производят заправку за 28 минут.

## РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛСОВЕТА ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНОЙ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО КРАСНОУФИМСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 284

На основании ст.ст. 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 30 декабря 1950 года, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

Утвердить окружную по выборам в Совет Союза избирательную комиссию по Красноуфимскому избирательному округу № 284 в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель окружной избирательной комиссии **Лыков Михаил Афанасьевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо ст. Красноуфимск. Заместитель председателя окружной избирательной комиссии **Сапожников Василий Дмитриевич** — от колхозников колхоза «Ударник», Сажинского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии **Горбунова Римма Васильевна** — от Красноуфимской районной коммунистической организации.

Члены окружной избирательной комиссии: **Лысков Виктор Васильевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Красноуфимского ремонтно-механического завода; **Берсенева Анастасия Ивановна** — от колхозников колхоза имени В. И. Ленина, Ачитского района; **Оболенская Лидия Александровна** — от Бисертекой районной комсомольской организации; **Климовских Василий Кузьмич** — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих Пристанской МТС, Артинского района; **Ушаков Иван Алексеевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Северского металлургического завода; **Рогожкин Иван Константинович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Верхне-Сергинского завода; **Потанин Николай Александрович** — от коллектива работников Детянской больницы г. Ревды; **Новоселова Анастасия Андреевна** — от Манчажской районной организации профсоюза работников начальной и средней школы.

Председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся **К. НИКОЛАЕВ.**

Секретарь исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся **Н. МАТЮШЕНКО.**

## Справедливая критика

Отчетно-выборное собрание парторганизации завода „Красный металлист“ прошло оживленно, при большой активности коммунистов.

Докладывая о работе партийного бюро, секретарь парторганизации тов. Валов указал, что парторганизация за отчетный период значительно улучшила свою работу.

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, коллектив завода досрочно выполнил государственный план 1950 года, за хорошие производственные показатели 1950 года заводу присуждено переходящее Красное знамя исполкома горсовета и ГК ВКП(б). Труженики завода прочно держат переходящее Красное знамя и в 1951 году. Передовики производства значительно перевыполняют производственные задания. Коммунисты, работающие на производстве, неплохо осуществляют свою авангардную роль.

Партийная организация за отчетный период улучшила организационно-партийную и партийно-политическую работу.

Однако, в работе партийной организации за отчетный период имеются серьезные проблемы. Партийное бюро недостаточно руководило социалистическим соревнованием, ослабило руководство партийным просвещением. Метод инженера Ковалева не получил широкого применения в цехах завода. Плохо осуществляется руководство комсомолом, профсоюзной организацией и т. д. Об этом справедливо критиковали партийное бюро и его секретаря тов. Валова выступающие на собрании коммунисты.

— На партийных собраниях, — как указал в своем выступлении тов. Ощепков, — мы много говорим, критикуем друг друга и на этом ставим точку,

вынесенные постановления не проверяем. Метод тов. Ковалева мы начали применять, но дирекция завода, партком и заводской комитет не поддерживали нас. Мы заключили социалистический договор с литейным цехом и передали его в завком, но председатель завкома тов. Кузнецов ни разу не проверял его.

Партийное бюро не занимается проверкой своих решений. На собрании у нас выступают штатные ораторы. Это получается потому, что партбюро не давало коммунистам поручений по подготовке вопросов на партийные собрания. Социалистическое соревнование между цехами отсутствует, — заявил в своем выступлении начальник механо-сборочного цеха тов. Комаров.

— Стенгазета улучшила свою работу, — говорит тов. Шахмина, — но отсутствует действенность газетного материала. По заметкам, помещенным в заводской газете, не принимают мер. На заводе немало лучших стахановцев, а в кандидаты партии приняты только двух. Итоги социалистического соревнования на заводе не подводятся.

В своих выступлениях тт. Григорьев, Нестеров и другие указали, что партбюро плохо осуществляло контроль за хозяйственной деятельностью администрации завода, что заводской комитет не занимался социалистическим соревнованием, а партбюро не требовало улучшения профсоюзной работы.

Прения прошли на высоком уровне. Всего высказалось 15 человек.

Признав работу удовлетворительной, собрание тайным голосованием избрало новый состав партбюро. Секретарем партийного бюро избран тов. Валов.



Подготовка к выборам в Верховный Совет Казахской ССР. На снимке: агитатор С. Бейсебаев проводит беседу с избирателями на агитпункте в колхозе „Турксіб“ Алма-Атинской области. Фото А. Бахвалова. Прессклише ТАСС.

## К ленинским дням

Горняки Гумешевского рудника деятельно готовятся отметить дни памяти В. И. Ленина.

С агитаторами проведен семинар, в цехах и с жителями поселка проводятся беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. В клубе состоится торжественно-траурное собрание, на котором с докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступит начальник планового отдела тов. Красиков. Коллектив художественной самодеятельности клуба горняков вы-

ступит в эти дни с пьесой и концертными номерами, посвященными В. И. Ленину.

В Доме пионеров имени П. П. Бажова к ленинским дням драматический кружок готовит стихи и отрывки из поэмы Маяковского: „Владимир Ильич Ленин“ Кононова; „Елка в Сокольниках“, „Воспоминания Крупской“.

Хоровой кружок приготовил любимую песню В. И. Ленина „Замучен тяжелой неволей“.

## Из редакционной почты

### НЕТ СВЕТА

Инвалид Отечественной войны тов. Другов неоднократно на страницах газеты „За большевистские темпы“ отмечал о недостатках электросвета на улицах Береговая, Зеленая и других.

Не лучше дело с электросветом обстоит и на улицах: Гражданская, Малышева и других. Жители этих улиц никогда не имеют нормального электроосвещения. Вечером до 10—11 часов и утром с 6 часов лампы горят в полнакала, а то

и меньше — полный полумрак.

При таком свете никаких работ производить нельзя, а ученики лишены возможности готовить свои уроки. Днем, когда свет никому не нужен и ночью, когда люди спят — электросвет нормальный.

Спрашивается, когда же дирекция завода „Красный металлист“ устранит эти недостатки и наладит нормальное электроосвещение?

Мещанинов.

## События в Корее

### СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

Главное командование Народной армии Корейской народной-демократической республики сообщило 13 января:

Части Народной армии и китайские добровольцы, продолжая наступление против американских и лысмановских войск, на западном и центральном участках фронта освободили Усан, Кнмянчанин (Кинриодзори), Ичхон (Рисен), Почжу (Рейсю).

На всех фронтах 14 января части Народной армии сохраняют инициативу в своих руках и продолжают наступление. В ходе наступления части Народной армии освобождают все новые районы южной части Кореи.

Части Народной армии, действующие на восточном побережье, освободили важные стратегические пункты Чумуньчжинь (Цюньсинь), Каннин (Корйо) и много других районов.

15 января части Народной армии и китайские добровольцы продолжают продвигаться на всех участках фронта, нанося противнику серьезные удары.

Части народной армии, действующие на западном участке фронта в районе южнее Сувоия (Субгена), оказывают сильное давление на оборонительную линию противника и наносят ему большие потери в живой силе.

### ПРЕСЛЕДОВАНИЕ

#### КОМПАРТИИ ЯПОНИИ

По сообщению агентства Киодо цусэн, японское правительство еще в июне прошлого года начало разработку законопроекта о запрещении компартии Японии, в который будут включены некоторые положения закона о запрещении компартии Австралии и закона Мундта—Никсона в США. По сведениям специального бюро расследований, с момента принятия решения о внесении этого законопроекта до вступления его в силу полиция будет продолжать наблюдение за компартией по всей стране.

### Прибытие Эйзенхауэра в Лондон

13 января Эйзенхауэр прибыл в Лондон для переговоров с членами английского кабинета и военными руководителями Англии. По сообщению агентства Рейтер, 16 января Эйзенхауэр выедет из Лондона в Лиссабон, Рим и Франкфурт, а затем вернется в Вашингтон для доклада Трумэну.

## Улучшить партийное руководство комсомольскими организациями

Во всех первичных комсомольских организациях города состоялись отчетно-выборные собрания. Они показали возросшую политическую и производственную активность молодежи. Сотни комсомольцев и молодежи являются передовиками производства. Комсомольские организации значительно выросли, пополнив свои ряды лучшими представителями молодежи.

Вместе с тем отчетно-выборные комсомольские собрания показали наличие крупных недостатков в работе комитетов ВЛКСМ. Все еще на низком уровне находится идейно-политическая работа по воспитанию молодежи, особенно в комсомольских организациях Северского металлургического завода, северской стройки, Гумешевского рудоуправления, завода «Красный металлист» и других.

Внутрикомсомольская работа находится в запущенном состоянии, политическая работа по настоящему не налажена, отсутствует работа в общежитиях,

неудовлетворительно поставлена учеба актива и слабо развита физкультурная работа.

Во всем этом, безусловно, повинны, прежде всего, комитеты ВЛКСМ и их руководители. Но не в меньшей мере за воспитание молодежи ответственны и партийные организации.

Комсомол — это массовая политическая организация молодежи, работающая под руководством партии — сила комсомола. Центральный комитет ВКП(б) и Свердловский обком ВКП(б) неоднократно указывали в своих постановлениях на недостаточное руководство комсомолом со стороны первичных партийных организаций.

Между тем руководители партийных организаций Северского завода — тов. Шумихин, северской стройки — тов. Левеней, Полевского строительного управления — тов. Сафронов по существу устранились от руководства комсомольскими организациями, не выкают в содержание их работы, не за-

нимаются повседневным изучением жизни комсомольцев и молодежи, не учат секретарей комсомольских организаций правильно строить работу по воспитанию молодежи.

О том, насколько далеки от жизни комсомольских организаций некоторые партийные руководители, говорят такие факты: секретарь партбюро Северского завода тов. Шумихин только один раз за весь отчетный период выбрал время послушать на партбюро комитет ВЛКСМ. Вопрос стоял об организации летнего отдыха молодежи. Но можно ли это называть в полной мере тем, что привыкли называть партийным руководством?

Во-первых, вопрос на партбюро совершенно не готовился и члены бюро, кроме тов. Шумихина, не знали, что такой вопрос будет разбираться. Следовательно, весь вопрос был сведен к тому, что одобрили представленные мероприятия комитетом и на этом ограничились. Спрашивается, что дало это слушание? — Ничего!

Или такой случай: на партбюро по настоянию секретаря комитета тов. Шашмурина был внесен в план мероприятия партбюро пункт, предполагающий

цеховым парторганизациям послушать о работе комсомольских организаций. Но как только кончилось партбюро, это предложение было вычеркнуто тов. Шумихиным.

Поэтому неудивительно, что цеховые комсомольские организации на Северском заводе организационно слабы, из 20 кружков и политшкол, созданных к началу учебного года, в настоящее время работает и, то при наличии систематических срывов, не больше 8 кружков. Отдельные руководители кружков — коммунисты тт. Мишин, Кулик, Костырев, Морозова и другие безнаказанно срывают занятия и молодежь завода по существу предоставлена сама себе.

Факты подобного партийного руководства, к сожалению, единичны.

Проходившие отчетно-выборные комсомольские собрания дали возможность партийным организациям и их руководителям увидеть не только недостатки в работе комитетов ВЛКСМ, но и недостатки своего руководства комсомольскими организациями. Поэтому отдельным руководителям парторганизаций необходимо теперь сде-

лать для себя соответствующие выводы.

Большим политическим событием в жизни молодежи нашего города является VI городская комсомольская конференция. Она должна пройти под знаком боевой большевистской критики и самокритики, вскрывающей недостатки в работе городской комсомольской организации и намечающей пути их устранения.

Особое внимание следует обратить на организацию политической учебы комсомольцев и молодежи. Следует помнить, что только усиление партийного руководства комсомольскими организациями поможет ликвидировать серьезные недостатки в работе.

А. Сметанин.  
Секретарь ГК ВЛКСМ.

Ответственный редактор  
Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Г-ра Коваленко Анна Владимировна, проживающая в г. Полевском, улица Хмелинина № 42, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Коваленко Виктором Федоровичем, проживающим в г. Полевском, улица Сталина № 33.

Дело будет слушаться в суде I участка г. Полевского.